



# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL

A/10132  
9 July 1975  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

第三十届会议  
暂定临时议程项目一览表\*  
项目 51

## 加强国际安全宣言的执行

一九七五年六月三十日捷克斯洛伐克  
代理常驻联合国代表给秘书长的信

关于大会有关加强国际安全宣言的执行的第 3332 (XXIX) 号决议，我谨将一九七五年六月三日至四日在普拉格举行的华沙条约成员国公众代表大会所通过的公报全文随函附上。

如蒙将这封信作为待列入大会第三十届会议临时议程的暂定项目一览表项目 51 之下的大会文件分发，我将不胜感激。

代理常驻代表  
奥托·亚赫克博士（签名）

\* A/10000.

## 附 件

### 华沙条约成员国公众代表大会通过的公报

一九七五年六月三日至四日在普拉格举行了一次代表华沙条约成员国公众的代表团大会，以纪念华沙条约二十周年。参加大会的有来自保加利亚人民共和国、捷克斯洛伐克社会主义共和国、匈牙利人民共和国、德意志民主共和国、波兰人民共和国、罗马尼亚社会主义共和国和苏维埃社会主义共和国联盟等国的各民族和爱国阵线、社会主义团结阵线、工会、和平委员会、友好协会、退伍军人委员会、反战斗士、妇女、青年、和其他公众组织的代表。

参加大会的人士在发言中着重指出了二十年前在华沙为防止帝国主义侵略和保障欧洲和平而签订的友好合作互助条约的重大意义。所有过去这些年来，我们这些国家的劳动人民一贯为防止新的战争，为建立并加强欧洲各国和人民间的互利合作而积极努力。我们的主要目标，我们一切活动的主要目的是求取欧洲国家以及全世界的和平。参加大会的人士声明在这方面已经有了很大的成就。由于社会主义国家互相协议的建设性政策、由于它们的主动和采取了坚决的行动，主要是苏联采取的行动，以及由于所有爱好和平的力量不屈不挠的努力，近年来眼看到了冷战的解决，在促进各个国家各个民族之间的平等互惠关系方面也有了得大的进展。大会着重指出应当进一步开始促成缓和程序进展的一切可能性，使缓和永久化和不可逆转，并且在不同社会制度国家和平共处的基础上改变政治、经济、科学、技术和文化领域的国际关系。参加大会的人士深信，争取尽快结束高层次欧洲安全与合作会议是一项具有迫切重要性的工作。我们这些国家的舆论同欧洲所有爱好和平的力量一样，期望全欧洲会议能够成为，本着互相尊重主权及其属性、不使用武力或以武力相威胁、疆界不可侵犯、领土完整、和平解决争端、互不干涉内政、尊

重人权和基本自由、各民族平等并有决定其自身命运的权利、各国之间实行合作、和诚意履行根据国际法所应负的义务等原则的精神，发展欧洲国家之间的关系的一个重要阶段。

参加大会的人士认为，促进政治上的缓和，并在不同社会制度的欧洲国家之间的关系上造成互相信任的气氛，将为欧洲大陆的和平发展创造条件。欧洲的舆论必须始终如一地争取具体的裁军措施，使现在用于狂热扩军的巨大款项转用于和平用途，用于改善各国人民的生活。

华沙条约成员国的公众代表们表示支持他们各自政府的原则性立场，即愿意把华沙条约组织与北约组织一起解散，并愿意以解散它们的军事组织作为第一步。可是，参加大会的人士深信，在北约组织仍然存在并增加其军事潜能的时候，华沙条约各国的防卫能力也必须加强。

巩固和平与国际安全这一目标早已不仅是各国政府和政治家们才关心的事。爱好和平的力量和各广大阶层的人民正越来越积极地参加当前这个具有决定性的斗争。国际间对为了支持欧洲的安全和合作而举行的爱好和平力量的莫斯科会议及欧洲舆论代表的布鲁塞尔大会的广泛反应显示了在欧洲和欧洲以外最广大的各爱好和平阶层的公众代表间——不论他们的意识型态和政治信仰如何——促进一种具有建设性的对话的可能性是多么大。参加布拉格大会的人士表示他们与拥护和平者的活动团结一致，并宣称客观条件已经成熟，可能从人类生活中消灭战争，文明的命运将全视如何利用这些可能性而定。要达到这些目标就需要各种爱好和平的力量彼此积极合作，因为那些反对缓和的人、那些想要使欧洲和世界回到冷战时期的人还没有放下武器。这些反动力量为了他们的私利，在通向欧洲和平的未来的路途上放置人为的障碍物，社会各阶层的代表，各政党和各非政府组织能够而且必须对任何这种计划更坚决地进行反击。

在布拉格集会的社会主义国家公众代表要求欧洲各国的所有拥护和平者——要求工人、农人、知识份子、科学和文化工作者、退伍军人、反战斗士及一切进步、民主、反帝力量——用尽一切方法为创造世界和平和合作的气氛作出贡献，为欧洲安全与合作会议的成功结束作出贡献，并作出更大的努力，促成缓和程序的进展，使其不能倒转。

在这对法西斯主义伟大胜利的第三十周年，华沙条约成员国公众代表们宣布，他们决心竭尽一切努力来加强社会主义国家间的兄弟情谊、团结、一致和国际合作，为实现欧洲的永久安全和全世界和平的胜利作出贡献。

-----